



头一眼

## 炎炎夏日劳动者

7月3日，在广西南宁市轨道交通一号线一期工程南湖站建设工地上，一名工人在喝水解渴。过去的一周，全国多地出现连续高温天气，部分地区高温甚至创下历史同期纪录。

新华社发

新闻周历

在这里  
帮你梳理过去7天重要新闻

7月1日 香港举行庆祝回归祖国15周年大会  
星期日 特区第四届政府主要官员宣誓就职

庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。梁振英等香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。

7月2日 杭州城区一在建高架桥坍塌致1死3伤  
星期一

2日午后，位于杭州市区新业北路与德胜路口附近的一座正在拆除的高架桥发生坍塌，事故共造成1人死亡3人受伤。

7月3日 中国海监巡航编队南海维权  
星期二

在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队3日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察，并成功逼退一艘附近的外国渔船。

7月4日 巴勒斯坦决定为阿拉法特开棺验尸  
星期三

瑞士一家机构4日说，巴勒斯坦已故领导人亚希尔·阿拉法特遗物检出超过正常标准的剧毒放射性元素钋—210。该机构专家经由电话告诉美联社记者，发现钋—210并不必然意味着阿拉法特中毒身亡，现在还不能明确钋—210的来源。应阿拉法特家人的请求，巴民族权力机构当天同意为阿拉法特开棺验尸，以探查其真正死因。

巴政治评论家哈利勒·沙辛说，调查阿拉法特死因将导致巴以关系紧张，如果以色列被证实策划杀害了阿拉法特，巴以冲突可能会迅速升级。

7月5日 时隔一个月央行再降息  
星期四

中国人民银行5日晚间决定，自2012年7月6日起下调金融机构人民币存贷款基准利率，金融机构一年期存款基准利率下调0.25个百分点，一年期贷款基准利率下调0.31个百分点。这是央行在一个月内第二次下调基准利率。此次降息同时也是央行自2008年9月16日以来首次采取“不对称降息”，此次利率调整后，一年期存款利率为3%，一年期贷款利率为6%。

7月6日 15地警方联手摧毁两个特大拐卖儿童犯罪团伙  
星期五

日前公安部统一指挥河北、山东、河南、四川、云南等15省区市公安机关同步开展集中抓捕、解救行动，斩断拐卖犯罪的链条，彻底摧毁了两个危害极大的拐卖儿童犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人802名，解救被拐卖儿童181名。因贩卖儿童100余名被公安部发布A级通缉令通缉的主犯邵中元在集中抓捕行动中落网。

7月7日 湖南耒阳煤矿透水事故打通生命通道  
星期六

记者7日在湖南耒阳三都镇茄莉冲煤矿透水事故现场获悉，经过日夜紧急抢救，已打通生命通道236米。4日被困的16名矿工中，抢险救援队伍已发现11个生命迹象。据了解，目前救援队伍离被困生命迹象现实方位约15米。医护人员已做好救护准备。4日18时左右，茄莉冲新井煤矿发生透水事故，事故发生时有40人在井下，其中发生透水事故的南作业区20人，事发后24人安全升井，16人被困。

整理/据新华社等媒体

一周漫说



立“锥”之地

大约十年前就竖立在广州桥底为防范流浪汉滞留露宿的水泥锥，近日经网民微博曝光后，成为网络热议的话题。

水泥锥拦住了谁？水泥锥刺伤了谁？水泥锥由谁来负责？人们在追踪这些问题的同时，也在追问：我们管理城市，是否需要类似水泥锥的“冷暴力”？评论认为，一个人性化、开放包容的城市是应该善待、妥善安置流浪汉等群体的，这考验着政府部门的胸怀与智慧。



削足适履

一边是堪称“最贵铁皮”的上海车牌“高烧”不退，一边是广州突然加入汽车限购行列。私车牌照，正成为大城市最为稀缺的资源之一。

日益凸显的“堵城效应”，似乎在“倒逼”政府加速出台“限令”。同济大学交通工程系主任杨晓光说，一些城市习惯于研究“拥堵收费”“限购令”“尾号限行”等限制性政策来治堵，但首先应弄清造成拥堵的主要原因是什么？如果单纯“限制”，只能让交通瘫痪来得晚一点，无法实质性改变。

本组漫画新华社发